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Service de la 
Jeunesse & de l’Intégration 

 

 

Actions Jeunesse 

 

 

Procès-verbal de la séance constitutive 

du mercredi 20 janvier 2010 

à 18h30 au Centre des Loisirs 

GROUPE JEUNES 
 

Présents-tes : Le Comité (3) : 
Timothée Pages Président 
Joana Giani Vice-présidente 
Joyce Maurin Trésorière  

Présents-tes : Cattin Johan, Colin  Delphine, Colin  Samuel, Costa Sandra, De Pury Ophélie, Di Basilico Sara, 
Hadid Havar, Hasanaj Gjeneta, Herrera  Alexis, Hodel David, Hunkeler Baptiste, Job Maximilien, 
Lüthi Patrick, Maurin Brice, Monnard Samantha, Morand Prisca, Prati Celia, Ruiz Stéphanie, 
Sordet Jim, Stauffer  Jérôme, Tiefenauer  Damien, Ungur Jérémie, Vieira Manuel, Vrolixs Laurent. 

Excusés-ées : Cortes Laurent,  Gamboni Marie-Jeanne,  Grisel  Antoine,  Herrera  Jasmine,  Humbert Naomi,  
Mayor Jaques, Neier Elodie,  Paratte Chloé,  Perrochet Léa,  Sebhatu Abnet,  Stauffer Quentin,  
Wildhaber Jean-Noël,  Hamila Yosra. 

Non-excusés-ées : Ass. Festival horizon  ,  Béguin Giliane,  Chevillard Laetitia ,  Christen Laetitia ,  Droz Jonathan,  
Favre Lionel,  Jeanneret Dimitri,  Joye Nathanaël,  Montandon Anthony,  Robert-Tissot Axel,  
Ruprecht Gaëtan,  Schaer Milos,  Schaffter Jonathan,  Shaibi Idan,  Talovic Mirsada,  Tuzzolino 
Leila,  Willemin  Antoine,  Wüthrich Nina. 

Démissions : Dzeljadini Jéronim, Gamboni Sebastien. 

 

REMARQUE : 
la liste ci-dessus est établie en fonction de la liste de signatures reçue suite à la séance. Si quelqu’un omet d’apposer sa 
signature sur la liste de présences, il figurera, malheureusement, dans les personnes absentes. 

 

GROUPE CONSEIL 

 

Excusés : Besia Frédéric Lycée Jean-Piaget 

 Erard Céline Responsable de l’intégration sociale au Service de la Jeunesse & de 
l’Intégration 

 Lenggenhager Yann  Lycée Denis-de-Rougemont 

 Perdrizat Daniel Conseiller communal 

 Rousselot Thierry CPLN 

Présents : Carvalho Vânia Coordinatrice pour les Actions jeunesse  

 Nicolet Frédéric Centre de Loisirs 

 Grobéty Xavier Association des Sociétés de la Ville de Neuchâtel 

 

PROCES-VERBAL 
 

 Parel  Florence Assistante de direction au Service de la Jeunesse & de l’Intégration 
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Ordre du jour : 

1. Procès-verbal du 9 décembre 2009 

2. Date, heure et lieu de la prochaine séance 

3. Projets en cours 

4. Budget 

5. Nouveaux projets 

5.1. ParaBôle Festival 

5.2. Forum Tous différents Tous égaux 

5.3. Ilicitano pour les enfants du monde 

6. Divers 

 
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

Le président ouvre la séance à 18h35 et remercie différentes personnes de leur présence. Timothée Pages relate la 
décision du Bureau de commenter le budget lors de chaque séance. 

1. Procès-verbal du 9 décembre 2009 

Le procès-verbal est adopté, avec remerciements à son auteure. 

2. Prochaine séance: 
 

 Mardi 16 février 2010 à 18h30 à la Salle du Conseil général Hôtel de Ville 
 
 

3. Projets en cours 

3.1. Bureau 

Delphine se montre intéressée à reprendre la gestion y relative, en remplacement de Celia. Cette tâche requiert de 
passer régulièrement au Bureau pour voir si tout se déroule correctement. 

3.2. Gymnaz’Out 

Tout OK.  

3.3. Médias & Promotion 

Le Bureau souhaite davantage de visibilité. 

3.4. Noctambus 

La ligne du Val-de-Travers est en place. De la publicité est souhaitée. La Commission va se réunir bientôt afin d’en 
discuter. Timothée Pages va quitter le Noctambus. David reprendra sa fonction en qualité de secrétaire aux côtés de 
Batiste, le vice-président. 

3.5. Sensipo 

Pas d’après-midi Sensipo cette année au DDR, en raison d’un cours extraordinaire d’allemand. 
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3.6. Sexualité 

David va tantôt convoquer la Commission. Le voyage à Bruxelles dans le cadre du séminaire YSAFE aura lieu les 
12,13 et 14 février. David y représentera la Suisse. 

3.7. Millénaire 

Les rapports ont été adressés à mi-décembre. Les trois projets ont obtenu le label. Ce dossier avance. 

3.8. Statuts 

De légères modifications sont prévues afin d’harmoniser le tout. Timothée va convoquer la Commission d’ici deux ou 
trois semaines. En effet, à la suite d’adaptations qui ont été réalisées progressivement, il convient de revoir la totalité 
des statuts afin de vérifier leur cohérence. 

3.9. CPLN 

Dans une semaine, le CPLN réunira un conseil des délégués de classe. Par conséquent, Jim souhaite la dissolution 
de cette Commission qui a pleinement rempli son rôle. Félicitations. 

4. Budget 

La trésorière commente le solde actuel et les différents engagements pris pour 2010.  

En ce qui concerne le bilan de l’année 2009, le Parlement des Jeunes a dépensé 23'389.91 francs sur les 30'000 à 
disposition. Les dépenses se justifient comme suit :  

- Subventions & projets : 15'884.55 (68%),  

- Frais de fonctionnement : 2521.60 (11%),  

- Echanges (FSPJ, Londres, Neuburg, sortie du pj): 4'983.76 (21%) 

C’est notamment grâce au soutien de la chancellerie pour les échanges que le Parlement des Jeunes n’a pas 
dépensé la totalité du budget 2009.  

5. Nouveaux projets 

5.1. Festival ParaBôle, 7ème édition 

Pour la 6ème année consécutive, ParaBôle s’adresse au PJNE. Les représentants ne sont pas présents lors de la 
séance du PJNE. 

Dès l’instant où ParaBôle n’a pas reçu de soutien du PJNE depuis deux ans (le festival se déroule à Bôle), la 
question est d’abord de déterminer s’il faut demander aux représentants de se déplacer pour venir présenter 
ParaBôle ou donner directement une réponse. 

Jim souhaiterait profiter de toutes les visibilités possibles pour le PJNE. Finalement, les membres n’étant pas d’avis 
unanime, il est procédé à une votation : faut-il demander aux représentants de ParaBôle de venir présenter leur 
festival ? 

Pour une présentation :   12 personnes 

Contre une présentation :  7 personnes 

Votes blancs :   5 personnes 

Conformément à la majorité, les représentants viendront donc présenter leur festival lors de la prochaine séance, 
afin de débattre d’une éventuelle entrée en matière. 

5.2. Association Ilicitano pour les Enfants du Monde 

Le but de cette association, qui regroupe de nombreux bénévoles, dont une grande majorité de femmes, est d’aider 
des artistes neuchâtelois dans différents domaines artistiques (cinéma, peinture, musique…).  
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Le représentant donne lecture des vastes buts de l’association. Actuellement, il est question de promouvoir un CD 
qui a été réalisé (les fonds ont été trouvés pour l’enregistrement des 23 titres). La promotion du CD a un coût et le 
soutien demandé au PJNE est de 6'000 francs. Un autre projet est en cours : l’édition d’un livre. 

L’Association souhaiterait aussi créer un numéro de téléphone de l’Espérance : des personnes, grâce à un vote 
déposé sur cette ligne, créditeraient ainsi un compte et le bénéfice serait redistribué à des œuvres neuchâteloises. 
Le mode de répartition doit encore être planifié. 

Toute personne intéressée peut adhérer à cette Association, proposer un projet précis. 

L’idée serait de développer une collaboration sur le long terme. Des applaudissements clôturent la présentation de 
ce projet ambitieux, mais très intéressant. 

Le projet déposé sera adressé aux membres du PJNE en pdf en même temps que l’envoi du présent procès-verbal. 

Entrée en matière : acceptée à l’unanimité. 

5.3. Forum Tous différents Tous égaux 

David rappelle que le 21 mars 2010 sera la Journée contre le Racisme. Le forum organise une manifestation depuis 
15 ans à présent. 

La date retenue pour la journée consacrée à ce thème sera le 20 mars 2010. 

Un stand sera tenu devant la Fontaine de la Justice, des danses seront présentées (hip-hop, cor des Alpes, danses 
boliviennes…), un débat aura lieu, notamment sur la liberté religieuse. L’idée est de contacter des enseignants, 
sociologues et autres personnes qui ne mèneraient pas un débat politique. Quant à la partie festive, elle se tiendra à 
la Case à Chocs : une soirée reggae où sont conviés différents groupes.  

17'100 francs sont budgétés au niveau des dépenses. Une discussion s’ensuit car l’Association dispose d’un compte 
positif d’environ 9'000 francs et les subventions obtenues ne devraient pas permettre d’augmenter ce montant (le but 
n’étant pas de générer un profit). 

Une demande de soutien est faite pour 2'000 francs (les autres années, le montant sollicité était 
d’approximativement 1'500 francs). La différence s’explique par l’organisation de la soirée à la Case à Chocs, ainsi 
que par le fait que c’est là le jubilé des 15 ans. 

L’entrée en matière et la décision d’attribuer un soutien auront lieu lors de cette séance. 

Entrée en matière : acceptée à l’unanimité (personne contre, par contre six abstentions). 

 

Soutiens proposés 1er tour --- 

2'000 francs 6  

1'500 francs 16 Montant accordé à la majorité 

0 franc 0  

 Il est attribué 1'500 francs au Forum Tous différents Tous égaux 

6. Divers 

 Les membres souhaitent rapidement une sortie. Qui souhaite organiser ces sorties ? Une commission est 
crée. Le bureau rappelle que cette année le PJ fête ses 18 ans, (sa majorité civique :o)  ) tout comme les 
trois membres du bureau né-e-s en 1992. Ça promet !!! 

 Des remerciements & des vœux pour l’année 2010 sont parvenus de la part du Club des patineurs pour leur 
spectacle Kung Fu Panda. Bonne nouvelle, il y a eu plus de jeunes que d’habitude. 

 Remerciements de l’IDE, les organisateurs de la journée internationale pour les droits de l’enfant,  pour la 
présence lors de ces journées. 
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 Kin-Ball : une carte de vœux et de remerciements est affichée au bureau. Un mercredi « Initiation du PJNE 
au kin-ball » sera organisé. 

 Les vœux du Service de la Jeunesse & de l’Intégration pour l’année 2010. Le bureau adresse également 
ses remerciements au Service de la Jeunesse & de l’Intégration pour le travail accompli en faveur du PJNE. 

 Nous avons également reçu les meilleurs vœux de la part du Centre de Loisirs. Nous leurs adressons nos 
vifs remerciements pour leur accueil chaleureux et régulier. 

 Fédération suisse des Parlements des Jeunes. Le siège est à Berne. Chaque année, il y a deux 
assemblées : une en mars (élections de l’assemblée des délégués) et une en octobre (échanges entre PJ, 
conférences et workshop divers). L’absence des romands est regrettée ! En mars 2010 la séance aura lieu 
à Fribourg et en octobre, ce sera à Interlaken et… en 2011 à Neuchâtel. Il est donc essentiel que les 
romands se déplacent lors de ces rencontres. 

 Le Parlement des Jeunes de La Chaux-de-Fonds souhaite une rencontre avec le PJNE. Le Parlement des 
Jeunes du Locle pourrait aussi y être associé. L’idée serait de réaliser un projet commun. 

 Au Lycée Denis-de-Rougemont : une soirée dont les bénéfices seront versés en faveur de Haïti est prévue. 
Thierry propose de donner un concert gratuitement afin de s’associer à cette généreuse action. Damien 
suggère un Event sur Facebook. Les idées fusent… il restent donc à les concrétiser. 

 Association Prevent Ship : la participation du président à été sollicitée pour siéger avec le jury. Des courts-
métrages réalisés par des jeunes, sur les addictions, seront projetés le 26 février prochain et un jury se 
réunit à cette occasion. 

 Le HC féminin organise une fondue de soutien au Collège de la Promenade le 29 janvier prochain. Prix : 20 
francs, inscription par courriel. 

 
La séance est levée à 20 heures et est suivie d’un apéritif. 

 
Service de la Jeunesse & de l’Intégration 

L’assistante de direction : 
 
 

Florence Parel 


